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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας

Αθήνα, 03/09/2021

ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς την κ. Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων

Ε. ΛΙΑΚΟΥΛΗ: «Το Υπουργείο Παιδείας, κλείνει την Οικονόμειο Σχολή Τσαριτσάνης, με μια ανιστόρητη απόφαση »

Με μια ανιστόρητη απόφαση- πλήγμα στην ιστορία του τόπου μας και τη λαμπρότητα των μνημείων μας, που
προσπαθούμε με μεγάλες δυσκολίες να διατηρήσουμε ζωντανά, το Υπουργείο Παδείας, «ξαναχτυπά»,
αιφνιδιαστικά και χωρίς καμία διαβούλευση, καταργώντας τη Γ’ Λυκείου και ένα τμήμα της Β Λυκείου, της
«Οικονομείου Σχολής» Τσαριτσάνης , δυνάμει της με αριθμ πρωτ 106077/Δ2 /01-09-2021 απόφασης του.
Πριν ακριβώς ένα χρόνο, είχε λάβει ακριβώς την ίδια απόφαση και μετά την άμεση αντίδραση όλων, φορέων
και πολιτών, ανέκρουσε πρύμναν, αναγνωρίζοντας ότι η απόφαση πλήττει πολύπλευρα τον τόπο μας, διότι , εν
προκειμένω, δεν πρόκειται για ένα κοινό σχολείο, που καταργείται και συγχωνεύεται, για να παρέχεται
καλύτερο επίπεδο εκπαίδευσης στους λίγους μαθητές του- πράγμα που αποτελεί επιδίωξη όλων μας.
Πρόκειται για την «Οικονόμειο Σχολή» Τσαριτσάνης, για την οποία η ιστορία κατέγραψε:
«Ενώ η Τουρκοκρατία είχε απλώσει τα δίχτυα της σ’ όλη την Ελλάδα, στην ιστορική Τσαριτσάνη,
αναπτύσσονταν και ωρίμαζε η ιδέα της αναγέννησης, που σε λίγα χρόνια έμελε να γίνει πραγματικότητα. Το
αποκορύφωμα, ήταν η ανέγερση του Διδακτικού Σχολείου, ένα σχολείο που αργότερα θα ονομαζόταν
Οικονόμειος Σχολή και θα γινόταν ο Φάρος της πνευματικής αναγέννησης του τόπου. Σ’ αυτό λοιπόν το
πνευματικό κέντρο…δίδαξαν οι σπουδαιότεροι λόγιοι και σοφοί, ο Ν. Πεταλιάς, οι πατριώτες μας Χρυσάνθος
Κουλούρης και Αθανάσιος Θεμελής καθώς και ο Σεβαστός Λεοντιάδης, ο Ευγένιος Βούλγαρης, μέγας
διδάσκαλος του γένους, ο Κων/νος Μοναχός και ο διάσημος Τυρναβίτης Ιωάννης Δημητριάδης Πέζαρος,
θεμελιωτής της ελληνικής παιδείας….τη μεγάλη ακμή της την γνώρισε κατά τη διάρκεια της Σχολαρχίας του
Πατριώτη μας Κων/νου Οικονόμου Εξ Οικονόμων στις αρχές του 19ου αιώνα και του Λαρισαίου Λόγιου Κ.
Κούμα…Αξίζει επιπλέον να σημειωθεί ότι ήταν η μοναδική σχολή στη Θεσσαλομακεδονία, την περίοδο της
Τουρκοκρατίας. Πρόκειται για ένα ιστορικό σχολείο παγκοσμίου εμβέλειας, το οποίο μετά την
απελευθέρωση του ΄12, εξελίχθηκε σ’ ένα από τα πρότυπα γυμνάσια του κράτους, το μοναδικό στην
επαρχία Ελασσόνας. (Εφημερίδα «ΤΣΑΡΙΤΣΑΝΗ», φύλλο 117- ΙΟΥΛΙΟΣ 2010)»

Ακριβώς την ίδια εποχή, πέρσι, η απόφαση του αρμοδίου Υπουργείου ήταν ακριβώς η ίδια.

Καλοπροαίρετα , σκεφτήκαμε τότε, ότι μπορεί να ήταν παραδρομή κάποιου τμήματος, μιας υπηρεσίας , διότι μόνο
έτσι μπορούσε να δικαιολογηθεί, καθώς είχε προηγηθεί η εκδήλωση που ο Δήμος Ελασσόνας μαζί με την Unesco
πραγματοποίησε στην Οικονόμειο Σχολή, παρουσία εκπροσώπων της ίδιας πολιτικής ηγεσίας του Υπ Παιδείας, που
δήλωνε «εντυπωσιασμένη» και υποσχόταν να αναλάβει «πρωτοβουλίες για την ανάδειξη και εμπλουτισμό της
Οικονομείου Σχολής, πρωτοβουλίες για την άνθηση της ιστορικής σχολής και επανατροφοδότησή της, ώστε να
πρωταγωνιστήσει ξανά στην Ελλάδα και τον κόσμο..» .

Δεδομένου ότι είναι αίτημα αυτονόητο, της μαρτυρικής, ιστορικής Τσαριτσάνης με την πολιτιστική κληρονομιά που
μας κάνει πλούσιους και περήφανους, αλλά και χρέος όλων μας να περιφρουρήσουμε το παρόν και το μέλλον του
ιστορικού σχολείου της Τσαριτσάνης, που δεν πρέπει να καταντήσει ένα ιστορικό απολίθωμα .

Δεδομένου ότι είναι καθήκον της Κυβέρνησης, απέναντι στην Ιστορία και στον Πολιτισμό, απέναντι στην Τσαριτσάνη,
στην Ελασσόνα και στο νομό μας, να ανακληθεί η απόφαση αυτή του Υπουργείου

Δεδομένου ότι είναι απολύτως αντιεκπαιδευτικό να αιφνιδιάζονται τα παιδιά της Γ Λυκείου με την απόφαση
μεταφοράς τους σε άλλη σχολική μονάδα , χωρίς κανένα περιθώριο προσαρμογής

Δεδομένου ότι τα παιδιά που φοιτούν στην Α και Β Λυκείου στην Οικονόμειο Σχολή, δίνουν ευοίωνη προοπτική στη
λειτουργία του σχολείου, ενώ μπορεί η Οικονόμειος Σχολή να αποτελέσει το επίκεντρο μεταφοράς μαθητών από
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σχολικές μονάδες που υπολειτουργούν στην περιοχή, ώστε να ενισχυθεί

Δεδομένου ότι οι συνθήκες της πανδημίας επιβάλλουν διασπορά των μαθητών σε ολιγομελή τμήματα και όχι
συνωστισμός τους σε τάξεις πολυπληθείς

Κατόπιν τούτων ερωτάται η κ. Υπουργός:

Πως σκοπεύει να αντιμετωπίσει το θέμα λειτουργίας της Οικονόμειου Σχολής Τσαριτσάνης, η οποία αποτελεί
ιστορικό και πολιτιστικό σύμβολο και μέσα από τη λειτουργία του σχολείου της , διατηρεί μέχρι σήμερα την
παγκόσμια λάμψη της ;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

Ευαγγελία Λιακούλη
Νομός Λάρισας
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